EPORTERS'NOTES 中国首届社界

2022.03 (上) 第07期 总第555期

国际标准刊号: ISSN1004-3799

国内统一刊号: CN14-1155/G2

邮发代号: 22-101 人民币定价: 40元





- 16 "中国味"消失于"料理包"
- 58 尴尬的省间电力交易
- 38 对话孔祥智:大国小农,如何走好农业现代化之路?
- 52 "退役潮"来袭,新能源汽车电池回收何去何从?



06 封面文章

CONTENTS



激活数字经济

党的十八大以来,习近平总书记十分重视数字经济发展,高瞻远瞩、审时度势,对数字经济发展进行了全局谋划和系统部署,提出一系列新理念新思想新战略。2021年10月18日,中共中央政治局就推动我国数字经济健康发展进行第三十四次集体学习,习近平总书记在主持学习时发表重要讲话,为我国数字经济健康发展指明了前进方向、提供了根本遵循。我们要深入学习领会讲话精神,大力激发数字经济发展潜能,推动经济高质量发展。



01

卷首语

又是一年春耕时

01

12

观察之声



暴利的口腔行业,向何处去?	12
"中国味"消失于"料理包"	16
互联网转折年,腾讯怎么做?	20
如何看待今天的人口困境?	26
小镇中老年人的人情江湖,在短视频里	32
访范"银发低头族","疏"比"堵"更重要	34



35 名人论坛



房地产行业:三重压力下的应对策略

35







38 乡村振兴



对话孔祥智:大国小农,如何走好农业现代化之路? 38 进城与返乡,农民应有弹性空间 43 乡村振兴债券发展演进路径与中国实践 48

52 能源改革



"退役潮"来袭,新能源汽车电池回收何去何从? 52 尴尬的省间电力交易 58

64 金融与投资



被"副业焦虑"养活的行业 90后新基民"踩坑"启示录 64

68







71 三晋观察



提高政治站位 凝聚人心力量 努力开创思想政治工作新局面 71 长治市市场监管局高新区分局: 坚持四措联创 展示文明风采 88 余吾煤业:三措并行 企业发展创新高 89



74 教育在



重振"县中"教育已刻不容缓 74 新课标将公布, 新一轮改革对教师有哪些新挑战? 77 北大国发院院长姚洋: 18岁之前的教育不应该是淘汰赛 80 清北毕业生选择进体制:

年轻人还有多大的社会空间?

90 历史新探



毛泽东坦率评判《毛选》: 不是空想,"是血的著作"

96 茶语时光



大人,不过是长大了一点的小孩

96

84

2022

3.15

国际消费者权益日

-- 权益日--

消费者权益日品质经得起时间的考研

权益日

- 权益日 - -

- 权益日----

---权益日---



诚信为本品质经营利国利民